

	Champ lexical : la famille : les membres de la famille, les événements familiaux

	Corpus de mots


	noms
	verbes
	adjectifs
	autres

	
	Les membres de la famille
Papa / maman/ père / mère

Oncle / tante/ tonton / tatie

Grands parents

Noms / petits noms surnoms

La famille

Adulte / enfant

Vocabulaire de la description physique

Vocabulaire des événements : 

Naissance, mariage, marié (e) décès, anniversaire..

Vocabulaire des vêtements de cérémonie : robe, diadème, pantalon, veste, chapeau…
	Se marier, avoir des enfants
naître, accoucher

Recevoir pour dîner, pour l’apéritif
	Grand / petit
Jeune / vieux, âgé

Cheveux : blonds, bruns, roux, blancs, gris ; longs, courts
Yeux : bleus, verts, marrons


	

	Syntaxe travaillée en priorité
	Il est le frère, père de … C’est le père de.., c’est ma mère..
Mon papa s’appelle…

Comment s’appelle t-il ? De quelle couleur sont … ?




	
	Séance 1 : vécu
Une maman enceinte

La naissance d’un bébé
	Séance 2 : langage d’évocation

Présenter sa famille
	Séance 3 : 
La famille élargie

	Séance 4 : 
Le mariage


	Objectif de la 

séance
	Mise en place du projet de vie
Mise en place du vocabulaire 

(naissance)
Découverte d’un type d’écrit : 
Faire- part de naissance
	Mise en place du vocabulaire 

(famille proche – description )
A voir si familles séparées
	Mise en place du vocabulaire 

(famille élargie – description)
Différencier les noms communs/ 

les petits noms

	Réinvestir le vocabulaire de la 

famille
Vocabulaire de la description : vêtements

Vocabulaire des événements

	Déroulement
	Inviter une maman enceinte dans la classe
Découvrir le faire part de naissance

Accueillir un nouveau-né
	Par petit groupe : l’enfant présente
 sa famille. L’enseignante 

aide à la construction du portrait (cheveux, yeux..)
	Présenter un poster ou des photos 

de différentes personnes de la 

famille. 
Demander qui elles peuvent être ?

Comment les appelle-t-on ?
	Désigner les personnes ; décrire les

 habits

	Matériel
	Faire-part 
	Photos de familles volontaires
	Photos - poster
	Photos de mariage

	Trace écrite
	La composition de la famille de X
	La composition de sa famille 
	Trace à compléter : la famille élargie
N. B. la trace écrite sous une forme « arbre généalogique » pourra faire l’objet d’une séance spécifique
	Imagier  / affiche des vêtements


	Autre séances à programmer dans la séquence
	Espaces d’imitation

Jeux de rôle en salle de motricité
	Séances de catégorisation 
 
	Séances de conceptualisation
10 minutes chaque jour
	Activités de systématisation

	Objectif de la 

séance
	Réinvestir le vocabulaire dans un 

autre contexte
	Identifier une propriété commune 
à deux objets pour les associer


	Retrouver un mot à partir d’une définition (attributs)
 
	Réinvestir le vocabulaire dans un 

autre contexte

	Déroulement
	Exemples de scénarios

Jeux de rôles : recevoir des amis , organiser le mariage…
	Exemples : 

associer père / mère, frère/sœur, 

grand père / grand mère ….

Les adultes / les enfants
	Devinettes : 

Les personnes : c’est le nom d’une personne ; elle est mariée avec … ; 

il porte toujours des pantalons


	Jeux de lotos

Jeu des 4 familles

	Matériel
	Matériel  espace cuisine

Habits, déguisements…
	Photos + photocopies en petits de

 celles-ci
	Photos des membres de la famille


	

	Trace écrite
	
	Affiches avec les différents 

classements effectués
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